

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Заполярная Рудда

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 300 руб.

Среда, 5 июля 1995 г. № 46 (3494)

★ ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

О причинах пожара

В этом году в Оленегорске погибло от пожара четыре человека, двое травмированы. За весь 1994 год от опасных факторов пожара погибло три человека и трое получили травмы.

19 февраля 1995 года в 3 часа 44 минуты в пожарную охрану поступило сообщение о возгорании в бытовке дорожной службы, находившейся на 6-м километре Ловозерского шоссе. Пожарные, примчавшись к месту вызова, обнаружили, что бытовка полностью объята пламенем. Когда огонь был потушен, страшная картина представала взору тех, кто по долгу службы вынужден нередко встречаться с такими трагедиями. На месте пожара с сильнейшими ожогами находился мужчина. Внутри бытовки был обнаружен обезображенный огнем мертвый труп. Погибшим оказался молодой человек двадцати пяти лет.

20 марта 1995 года произошел пожар в квартире жилого дома по ул. Кирова. Беда случилась около 22 часов вечера. Получив сообщение, пожарные выехали по обычному вызову. Пожар был ликвидирован в считанные минуты, и пожарные не дали пламени распространиться по пустому и кровле старого строения здания. Но вот спасти двух мужчин, находившихся в одной из комнат квартиры, не удалось. Одежду и тела погибших огонь даже не тронул. Коварный угарный газ и токсичный дым стали виновниками смертельного отравления.

Еще одна трагедия произошла 19 июня 1995 года. Пожар произошел также на ул. Кирова. Огнем поврежден лишь диван и ковер на стене, а хозяин квартиры к моменту прибытия пожарных был уже обезображенный огнем мертвый труп. Погибшим оказался молодой человек двадцати пяти лет.

Что общего между этими трагическими происшествиями? Ответ прост — все они произошли по причине пьянства. 90% от общего числа погибших дали пожары, случившиеся от пьянки на работе и в быту. Причиной тому служит преступная беспечность, ведь пожары происходят в результате неосторожного обращения с огнем, неосторожности при курении, нарушения правил пожарной безопасности при пользовании электроприборами. Преступная потому, что безалаберное отношение не только к самим себе, но и к окружающим их людям. И все же одной из главных причин таких пожаров является падение моральных и нравственных начал, отсутствие у определенной категории людей культуры употребления спиртных напитков, — отсюда и слезы, горечь утраты. Как остановить пьянство? Вопрос риторический. А быть может эти трагические факты, печальная статистика помогут образумить тех, кто находится

под влиянием пагубной привычки, и помогут избежать очередной беды.

Не лучшим образом обстоят дела и с лесными пожарами, от которых мы пока не задыхаемся, но уже ощущаем кислородный запах горящих лесов. Причины таких пожаров тоже банально просты — незатушенный костер, небрежно брошенный окурок, сжигание прошлогодней травы. И лишь 1—5% от общего числа составляют пожары, причинами которых послужили грозные разряды, самовозгорание и другое, не зависящее от человека. Наша северная природа не отличается разнообразием и обилием растительности. И восстановление леса занимает гораздо больше времени, чем в других широтах. Может мы задумаемся, что останется после нас кроме экологических проблем и заглобленной природы?

Инспекция госпожнадзора.

ПРЕДЛАГАЕМ ПУТЕВКИ

в Анапу (п-т, санат.) — от 80 т. руб. за 1 турдень; в Сочи, Адлер (гост., панс., санат., частн. сек.) — от 50 т. руб. за 1 турдень; в Лазаревское (панс., частн. сек.) — от 40 т. руб. за 1 т/д; в С.-Петербург (гост.) — от 50 т. руб. за 1 т/д; в Задонск (п-т «Клен») — 12 дн. от 650 т. р., Ижи, Валаам — от 300 т. р. на т/х; в Болгарно — 2 нед. от 510 долл., с а/б; в Турцию — 7 дн., от 350 долл., с а/б; в Грецию — 7 дн., от 500 долл.

Организуем индивидуальные туры в любые сроки и страны.

Наш адрес: Мончегорск, проспект Metallургов, 27. Тел. 2-21-70, 2-40-28, с 11 до 18 часов, выходной — суббота.

★ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Чудо по контракту

В газете мелькнуло объявление, что предоставляется работа, работа по контракту, а приходится в малый зал нашего Дворца культуры. Я сразу загорелся: это мне необходимо. С трудом дождался желанного дня — и вот я иду по каменным ступенькам, ведущим на третий этаж.

«...Сиял паркет, был в полном блеске зал». Вдобавок он был полнехонек, даже переливался через край: народ стоял в проходе. Негромко играла музыка. Я огляделся. Практически вся публика самого что ни на есть работоспособного возраста. В воздухе витает неопределенность, ожидание. Работа по контракту. Что будет? Устроители действия подтянуты, собраны, от этого степень волнения

возрастает. Что будет с людьми в полном расцвете сил жадущих лишь одного: полнокровия жизни, в основании которого деньги имеют решающее значение. Деньги дают свободу, снимают социальное напряжение...

Но мы снова в малом зале. Заканчивается первая часть действия. Публика несколько разочарована. Когда же пойдет речь о главном? Но вот все сказано! — Генеральная пауза — и половина зала медленно вытекает на лестницу. Другая половина волнуется, но решает пройти до конца через тесные врата собрания. Чувство смущения и легкой нервозности охватывает по мере приближения к роковой диалогу. Пусть, была подтянута, собраны, дет то, что будет. А что от же будет?.. Продолжение следует.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

СПЕШИМ ОБРАДОВАТЬ

Радостная новость для обладателей пенсионных книжек: с 1 июля их пенсии повышаются в аккурат на 20 процентов. Городское управление социальной защиты успело сделать перерасчеты, хотя пришлось нелегко — указ прибыл лишь в пятницу. Но успели. В положенный срок пенсионеры получат деньги: за июнь будут произведены доплаты, а за июль — уже в полном размере.

И ВНОВЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ БОИ

Ветераны города провели свою отчетно-перевыборное собрание. Были бурные выступления, были требования. Среди прочих: почему не действует Закон о ветеранах? Сотрудники администрации, присутствовавшие на собрании, дали на этот счет разъяснения, пояснили так же, как правильно оформить удостоверение участников войны.

Председателем Совета ветеранов вновь был избран Владимир Яковлевич Абуев.

ИТОГИ ПЯТИЛЕТКИ

Поздравляем городскую налоговую службу с юбилеем. Ей исполнилось 5 лет. Еще не так давно мы и понятия не имели о декларациях, о доходах и прочих премудростях. Плохо это или хорошо? Во всяком случае, собираемые службой деньги помогают не умереть с голоду пенсионерам, малоимущим, бюджетникам... Правда, не только им...

В 90-м году налоговая инспекция была организована в составе мнифина, а впоследствии преобразована в государственную налоговую службу. Поздравляем всех ее работников с праздником. Желаем им процветания. Пусть оно будет не за счет нашей бедности!

ОТ СУМЫ НЕ ЗАРЕКАЮТСЯ...

Государственная Служба занятости населения ровно на год младше своих налоговых собратьев — 1 июня ей исполнилось четыре годика, но растет она не по дням, а по часам: в прошлом году оленегорский Центр занятости посетили 1858 граждан, ищущих работу, что вдвое больше, чем в позапрошлом. В этом году, по предварительным подсчетам, рост сохранится. В Центре разработаны программы по трудоустройству молодежи, по перепрофилированию сокращенных на производствах. Никто из нас не застрахован от встречи в трудный час с работниками Центра, и потому, наперед, пожелаем им крепких нервов, хорошего здоровья и поменьше посетителей.

СПАСИБО ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ!

Депутаты областной Думы решили выделить Оленегорску средства на ремонт городских дорог в размере 500 миллионов рублей. Пока деньги не пришли — они будут выделяться постепенно. По мере поступления средств планируется выполнить ремонт дороги от столовой № 2 до Парковой, 23 и участок дороги по Бардина от Кирова до пожарной части. Администрация надеется, что выделенных денег хватит и на прокладку временной трассы на Молодежном бульваре, где сейчас ни пройти, ни проехать. Уже заключены договоры с Мурманскавтодором, осталась лишь малость — получить деньги.

БЕССМЫСЛЕННАЯ КРАЖА

К сообщениям о кражах из квартир (и даже из холодильников) мы уже привыкли. Но хищение 5-ти средних кустов, недавно высаженных работниками администрации города у фасада своего здания, можно назвать экзотическим. Кому нужна сирень, продающаяся в Апатитах всего за

3 тысячи рублей? Во-первых: пересаженная летом, уже не приживется. Во-вторых: куда сажать? На огород? На могилку родственника? Примет ли усопший родственник ворованный подарок? Не лучше ли ее оставить на месте — пусть цветет на радость людям!

ЗАДЕЛЫВАЮТ ДЫРКИ

В городе продолжается ремонт теплосетей, от чего во многих домах нет горячей воды. После традиционной летней прессовки выявлено более 30 утечек! Но половина из них уже устранена, другую половину коммунально-ремонтные службы планируют устранить в начале недели.

И ОБ ОГНЕ

Несмотря на то, что жарких дней на горизонте нет и не предвидится, у пожарной охраны забот не убавилось. В воскресенье на улице Новой горел сарай, который был потушен одним стволом из пожарной машины. Тогда же горел мусор за рыбным цехом, а чуть ранее — 23 июня — бесхозное строение в районе гаражей у мебель-

ного магазина. Основные причины возгораний — детские шалости.

А ТЫ ОТРЕГУЛИРОВАЛ СВОЙ ВЫХЛОП?

Продолжается операция «Чистый воздух». В июне горкомитетом по охране природы, совместно с ГАИ проверены 12 предприятий с 79 единицами автотехники. Двигатели 13-ти автомашин не соответствовали (до регулировки) госстандарту. На дорогах проверено 192 автотранспортных единицы, в результате — на 42-х водителей наложены штрафные санкции.

В июле намечено посещение ряда предприятий, среди них «Водоканал», УПТК, администрация, Горупо, военторг и воинская часть № 09704. В августе будут обследованы АТЦ ГОКа, ОМЗ, оленегорское АТП и «Севзапцветметремонт». По плану необходимо охватить проверками 32 городских предприятия.

По словам работников комитета, намечались сдвиги в лучшую сторону. Операция продлится до конца августа.

ООО «АГАТ»

приглашает посетить магазин на Строительной, 10.

С 1 июля наш магазин работает круглосуточно без выходных дней.

В широком ассортименте представлены:

- ◆ винно-водочные и табачные изделия
- ◆ крупы, макаронные изделия
- ◆ соки, напитки
- ◆ фрукты
- ◆ Ждем вас!

Дождь не помеха

29 июня в 17 часов несмотря на ненастную погоду, состоялся митинг протеста жителей Оленегорска, организованный коммунистами, против продолжающегося ухудшения уровня жизни большинства населения города. Даже дождь не смог помешать жителям Оленегорска прийти и выразить свое несогласие с проводимой политикой и опасения за свою дальнейшую жизнь и жизнь своих детей. В выступлениях, порой очень эмоциональных, звучало неприятие, что нынешнее правительство может вывести страну из кризиса и улучшить жизнь населения. Участниками митинга была принята следующая резолюция:

1. Мы — жители города Оленегорска, участники митинга — выражаем решительный протест политике, проводимой Президентом и нынешними руководителями России в центре и на местах, которая все больше ухудшает жизнь большинства населения. Непрекращающийся рост цен, который значительно опережает рост заработной платы, пенсий, пособий уже не позволяет не только прилично одеваться, но и нормально питаться. Цены на лекарства такие, что вызывание многих зависит от богатых спонсоров.

2. Деятельность муниципальных предприятий и

торговли и обслуживания населения города должна иметь социальную направленность. Не дело, когда цены на этих предприятиях выше, чем на рынке. Требуем от администрации города установить порядок регулирования цен на продукты и товары первой необходимости.

3. Если вы, жители Оленегорска, не хотите дальнейшего спада производства, криминализации и разграбления страны, то призываем вас на выборах в декабре голосовать против «партии власти» — избирательного блока «Наш дом Россия», который возглавляет Виктор Черномырдин.

4. Призываем вас голосовать на выборах за Компартию Российской Федерации, которая отстаивает интересы честного труженика и имеет четкую программу вывода страны из кризиса, а также за другие партии левой ориентации.

5. Мы поддерживаем предложения патриотических сил о создании правительства народного доверия.

6. Направляем телеграмму поддержки Госдуме по выражению недоверия нынешнему правительству и импичменту Президенту.

А. ПЕШКОВ, секретарь Оленегорской партийной организации КПРР.

Взгляд изнутри Совета ветеранов

30 июня состоялось отчетно-выборное собрание городской ветеранской организации, представляющей около 8 тысяч пенсионеров, в том числе 218 участников ВОВ, 940 участников трудового фронта и более 700 человек ветеранов труда. На собрании присутствовало 50 человек. Это очень и очень мало. На собрание состоялось, так как ветеранские организации предприятий распались. Изобрать на конференции некому. Кроме того, наша организация не фиксирована членством и взносы не уплачиваются. Мы стали первичной организацией на правах городской.

Такое неуважительное отношение пенсионеров к своей общественной организации объясняется неверием в ее способности защищать социально-экономические, личные права и свободы пенсионеров и ветеранов войны.

Неуклонное падение доверия населения наблюдается на протяжении ряда последних лет ко всем структурам власти, политическим силам и общественным организациям. С одной стороны большая часть общества недовольна социально-экономическим положением и в то же время эта же часть населения оценивает свое положение терпимым. Не исключение и наш город. Это свидетельствует о кризисности нашего народа и признаках социальной усталости, его надлома. Во всех странах Западной Европы в доходах бедных и богатых составляется 1:10, в Германии 1:8, в Швеции 1:6,5. Ученые считают, если этот разрыв будет

1:8, то надо ждать напряжения в обществе. У нас разрыв 1:27 (при коммунистах был 1:4) и мы не возмущаемся. В этих же странах не голосуют за правительство, которое не обещает роста рабочих мест, а у нас наоборот — голосуют за правительство, которое обещает рост безработицы. Некоторые говорят, что плетью обуха не перешибешь или не хочется конфронтации, но ведь кризис вызывает не конфронтация, а соглашательство.

После доклада председателя Совета В. Я. Абуева вместо его обсуждения, три часа задавались вопросы с мест, которые, в основном, относились к деятельности администрации города. Закон о ветеранах до сих пор не выполняется, но ни один человек не обратился в суд за защитой своих прав. Выступлений по докладу не было и почти не было предложений по улучшению работы и повышению авторитета организации.

Из 50 присутствующих избрано в совет 18 человек и, конечно, часть из них работать не будет, ибо словоизвержения, как правило, заканчиваются ничем. Главное — шаг сделан, организация не распалась, а эффективность ее работы будет зависеть от личной позиции каждого члена Совета, каждого пенсионера, от личной позиции каждого члена власти и действия правительства, местной власти — это надо запомнить и осознавать всем. Председателем Совета вновь избран В. Я. Абуев.

В. ВАШКЕВИЧ.

Путешествие из Оленегорска в Куданодальше и обратно

ВЗЯТЬ билет на станции, если проворонишь срок предварительной продажи, кажется делом невозможным. Жалостливо причитают многолетние мамаша, тянут через головы ветеранские книжки дрожание дедушки и бабушки. Телеграммы, требования, командировки. Подируется ручка служебного входа... Но до отбытия поезда все «облепачиваются!» Удивительная система! Грех пенять на железную дорогу: поднимает цены в разумных пределах, а потому остается самым демократичным способом передвижения. Как следствие — толпа у кассы.

ВЫТЯГИВАЯ (по мере возможности) ноги на верхней полке московского экспресса, ощущаешь тяжесть обрушившейся лютоты — позади год работы, суеты и полуничего существования. Посещают странные мысли: о смысле жизни, о времени, которого не вернуть... Но ненадолго, так как проводник предлагает расписаться за постельные принадлежности.

Утром, глядя в окно, завидуешь жителям Сегежи — уже купаются и загорают на песчаных отмосах Беломорканала! Карелы раньше колыя перешли на летнее самообеспечение, предпочли теплым морям свои голубоглазые озера с картофельными грядками по берегам. Счастливы — для них проблема летнего загара уже решена.

МЕЛЬКАЮТ станции и полустанции. Будто Мамай по Руси прошелся, да кто-то отработывал приемы «коврового» бомбометания. Никане отучимся жить в поездах: на фоне гармонии природы — людские безобразия. Раньше бардак можно было списать на издержки «великой стройки», сегодня строить не на что. Приходится сознаваться — мы не самая уплотненная нация!

ДВЕ подвыпившие школьницы, после выпускного бала, едут отдохнуть от мамы и учителей и, буквально, виснут на гражданах южных кролей. Опытный глаз отмечает: возвратятся назад с заплаканными глазами и, может быть, произведут на свет в память о южном солнышке кудрявых черноглазых детишек. Патриоту — «руссаку» это претит? Зря. Запад, похожий на дореформенный Вавилон, смотрит на дело проще — перспектива иметь желто-шоколадное потомство ни тиролок, ни саксов не смущает. К тому же, кто знает, где живут настоящие русские? Историк считает — в Скандинавии.

ПЬЯНЫХ в подъездах стало меньше. Рыбаны, дембеля и прочий «селективный контингент» не скучают, как прежде: все спиртное на станциях. Учимся считать деньги. Зато подозрительных лич-

ностей — хоть отбавляй! Из статистики: 10 лет назад 23 процента преступлений совершалось в поездах, остальные 77 процентов — на вокзалах и станциях. Сегодня соотношение 50 на 50. За прошлый год на транспорте РФ зарегистрировано 80 тысяч преступлений, из них на железной дороге — 71750 (89 процентов). В то время, как на воздушном транспорте в 60 5106 (6 процентов), а на водном и того меньше — 3500 (4 процента). В прошлом году на транспорте совершено 170 убийств, 342 тяжких телесных повреждения, 114 изнасилований, 737 разбойных нападений, 2800 грабежей, 8215 краж.

Самым опасным внутри СНГ направлением сейчас считается южное: Кавказ, Черноморское побережье, Крым. Куда идут поезда с Курского вокзала Москвы. За ним — среднеазиатское направление (Казанский вокзал), где творится полный беспредел: грязь, антисанитария, нередко провозят наркотики — особенно «популярны» поезда номер 23/24 Москва — Душанбе. Самое безопасное направление — где курсируют прибалтийские поезда с дисциплинированными проводниками. Но Рига — уже вполне отдаленное зарубежье и поездка туда — не каждому по карману.

ДУРАКОВ среди отдыхающих по-прежнему много. Наперсточники на московских вокзалах смешились дотерейщиками. Можно наблюдать полчасика — клюют, но не выигрывают!

ТЕРРОРИСТОВ не видно. Но аврал по причине теракта в Буденновске обернулся уездными постами ГАИ и ОМОНа на улицах столицы. Повозду сотрудники ФСБ в питатском. В парках, в магазинах, в метро чувствуешь их тяжелый излучающе-обескураживающий взгляд. Еще более неуютно при встрече с разудалыми (берет набекрень) патрулями-автоматчиками.

НА КИЕВСКОМ вокзале сохранность багажа оценивается в четверть стоимости мурманского билета — это уже узаконенный грабеж!

У КРАИНСКИЕ поезда грязны и потрепаны, а за сырое застывшее белье сидит вдвое больше, чем проводники родной октябрьской дороги... Былшая житница Союза так же, как и мы, далека от стандартов цивилизации.

О СТРОВКАМ благодаря среди всеобщей нищеты смотрятся сказочные виллы. И не только на московской дороге — много их у Калуги, Брянска, Белгорода... Пассажиры развлекаются, считая количество окон — однажды насчитали аж 35! «Наворовали!» — и у каждого проезжающего закидывается в глаза маленький завистливый огонек — «Мне бы такую!» От-

блеск будущей экспроприации приватизаторов? Многие убеждены, что строят их не только «воры в законе», но и северные-переселенцы, получившие ссуды! Вот и тадай после этого...

КСТАТИ, северяне — самая активная часть населения России. Часто приходится сталкиваться с земляками, приценивающимися к Средней полосе, но... жилье в приличных губернских городах тянет на 5 аналогичных оленегорских (певекских, норенгринских, магаданских) квартир. Пока по карману глухая деревня...

РУССКАЯ деревня возмущается! Это деревенский становится гохойей на заправский курорт: музыка, автомобили, бадминтон, пестрые толпы в майках и шортиках. «Придавило» — вспомнил о корнях, о домах предков, о своих уездных вотчинах! Детинки, лишившись летних лагерей, не тушат — осваиваются быстрее взрослых, гоня по деревьям коз, крутя хвосты коровам и совершая набег на колорадских жуков, которых здесь считают «американской провокацией». Местные жители недоброжелательно относятся к сезонным наездам (на земле надо жить!), но терпят...

Главным реформатором на селе считают Горбачева — он разрешил брать столько земли, сколько сможешь обработать. Больше ничего и не надо! Картошкой и молоком кормят свиней — куда девать излишки? Цены бросовые — все за местную валюту, единицей измерения которой служит бутылка самогона-первача. С голоду умереть не дадут.

А рядом заповедные места — лисички, белые, малина, земляника, рыбалка... **П**О ДАННЫМ ВЦИОМ («Огонек») около 41 процента жителей крупных городов имеют дачи и огороды. Примерно треть опрошенных собиралась провести свой отпуск в деревне или на даче. Это, прежде всего, касается людей среднего возраста, со средним образованием, служащих, квалифицированных рабочих, ИТР и гуманитарной интеллигенции.

Для людей средних, старших возрастов дача, участок, домик в деревне является не только реальным подспорьем в трудной материальной ситуации, но и символизировать приверженность таким ценностям, как приватность, благополучие семьи — некоторому числу из них вполне доступны поездки в Крым и отдых в пансионате, но ежедневная работа на участках демонстрирует приверженность стилю массового слоя «честных тружеников».

Среди других форм вре-

мяпровождения лишь 17 процентов предпочитают черноморские и балтийские курорты, турбазы и дома отдыха. Но Кавказ отпугивает нестабильностью. В прошлом году на курортах России, расположенных на кавказском побережье Черного моря, отдохнули лишь около 2,5 миллиона россиян, тогда как несколько лет назад эта цифра достигала 4 миллиона. И это при том, что ныне с Союзными здравницами не соперничают курорты Абхазии: в 1994 году они приняли всего 3 тысячи отдыхающих, тогда как ранее здесь проводили отпуск 1,5 миллиона человек.

О КАЗАВШИХСЯ под южным солнцем, начинаешь оттаивать при виде длинных женских ног и откровенных вырезов, предназначенных для того, чтобы среднеазиатская особь мужского пола осознала — рано женился! Разглаживая морщины у глаз, даешь себе зарок не судитесь. Зарок имеет действие лишь на полчаса. Привычки, как тараканы, нестербимы!

СУТКИ пребывания в пансионатах Сочи стоят до 100 тысяч рублей, на турбазах — до 40—50 тысяч, в гостиницах — 50—70, в частном секторе — 20—30 тысяч за койку.

В Анапе и Геленджике цены ниже сочинских — за 2-3-местный летний домик берут 70 тысяч за сутки...

ОТДЫХАЮЩИЕ в Крыму разочарованы: купившись на прошлогодней девальвации, решили повторить эксперимент, но он не удался. Сегодня среднеазиатский северянин отнюдь не смотрит на фоне крымских виноградников арабским шейхом. Рубли меняют один к тридцати, но цены с российскими практически сравнялись. Переделка, рокет и шестине татар сделали свое дело. Отдыхающих приходится зазывать, но цены от этого не снижаются. Одно койко-место в Ялте у частного стоит до 40 тысяч «наших» в день. Хотя, это не самое страшное. Судак, Контебель, Феодосия дрожат в ожидании новых погромов, в Симферополе отмечены теракты. До отдыха ли? Кажется, на Крым перекинулась кавказская болезнь, отчего желания поплывать на всех с вершины Ай-Петри как-то поубавилось...

ПО мере испарения денег, шашлычный запах начинает все больше раздражать слизистую оболочку и нервную систему, в мысль о невозможности его попробовать становится невыносимой. Бросая на стол шашлычку предпоследние деньги, ты мчишься на вокзал и берешь (с рук) билет на северное направление, предвкушая скорую встречу с домашними пирогами и детьми, женой и работой. В гостях хорошо — а дома лучше...

С. ШУВАЛОВ.

ГОРОДОК

Городок наш стоит
 на горе,
 Где-то там, на краю —
 рудники.
 В ясный день видны
 вдалеке
 Бело-синие цепи Хибин.
Катя Кислова, школа № 4.
 Так что же есть наш го-
 род? Это простая связка
 между рудным телом и
 горами или мы можем
 увидеть нечто большее?
 Но когда же у поэта осо-
 бенно остр взгляд? В не-
 пении дня? Нет, в благо-
 даты ночи, кипищей днем.
 Полночь. Время
 кривых слов.
 Но сегодня мне
 не спится:
 Солнце весело стучится
 Легким лучиком в окно.
 Знать, не суждено мне
 спать:
 Как уснешь, под зной
 набатный?
 Что ж, прощай уют
 кроватный!
 Одеваюсь и гуляю!
А. Колунаев

В золоте хмурой
 варницы,
 В сумраке спящей
 столицы.
 В снеге седой зимы.
 Песня — летящая
 птица.
 Нет ей замков и
 границ...
Катя Кислова.
 Дорога воспета песней
 или песня рождена доро-
 гой — это, в конце кон-
 цов, неважно, а важно то,
 что их взаимосоприкосно-
 вение, взаимопроникнове-
 ние рождает ощущение
 свободы. Но что же она
 нам дает?
 Мой милый край,
 Мой край суровый!
 Опять с тобою говорю.
 Тебе скажу я снова,
 слова
 О том, что я тебя
 люблю.
 Люблю прозрачные
 озера,
 Хибин, речки, неба
 хмарь...
Оля Шмайлова.

И что же видит поэт в
 этом ночном городе?
 Лето. После дождей
 Город усыпан лучами.
 Ветер травой выпах...
 Воздух пропитан светом.
 Суху в небесной лейке.
 Буду читать сонеты
 Кошкам на теплой
 скамейке.
 Хватит играть словами.
 Глупо, смешно и робко
 Крикну: «Мне скучно
 с вами»
 Люди в домах —
 коробках!
 Я хочу гладить солнце
 Лохматого рыжего
 зверя...
А. Рыжов.
 Поэту мало людей, ему
 тесно в городе, душа его
 рвется из каменных стен.
 Песня без рифмы и
 слога,
 Песня земли — дорога,
 Песня камней и пыли.
 Песня чужой страны.
 Сказка становится
 бывлой

К этой ли свободе мы
 стремились, это ли чувст-
 во мы носили в своем
 сердце? Нет же, нет. Ро-
 дина поэта — это страна
 грез, а сам поэт — это
 мист, прозревающий весь
 мир, мир вневременной —
 одновременно: ему воочию
 видны и элевзинские ми-
 стерины, и гладиаторские
 бои, и рыцарские мечта-
 ния.
 Есть дивные сказки,
 Которые ложь
 не пыталась...
 Там синие воды —
 Обитель русалок
 веселых.
 И в лес величавый,
 Где солнце запуталось
 в кронах,
 Нога человека
 Несмело еще
 не ступала.
 Там замок чудесный
 Стоит на горе
 золотистой
 И солнце, и луны
 Проходит, следов

не оставив.
 А в замке тоскует
 Одна Златовласка-
 принцесса
 И верного рыцаря
 Славя, ей арфа играет.
 А ночью выходят
 Из нор легкокрылые
 эльфы.
 Их смех оседает
 Росой на цветах
 полуночных.
 И в танце сплетаются
 Нежные эльфийские руки,
 Как тонкие ветви.
 И песни ручьи
 повторяют.
 И с первым рассветом
 Сияют церковные стены.
 И свет от крестов
 отстраняется
 Не ранит фантазии
 ночи,
 И к храму приходит
 Веселые юные девы,
 И медные гномы,
 Смелей, им браслеты
 приносит.
 А юных друид
 Не пугают совсем
 колокольные звоны,
 И их голоса
 Подпевают хорам
 человеческим.
 Все в мире, все в
 радости
 Славит величье Бога...
 И распростерла крыла
 Нерушимая Вечность.
 И в дасковом море,
 Кулая горячие шеи,
 Плескается, словно
 ребенок,
 Дракон золотистый.
 А дети его не боятся
 И смех рассыпается
 нежный...
 И питязь счастливый
 Кунается рядом
 со всеми.
 А в полдень, когда
 Воздух, как печь
 раскаленный,
 Спускается с снежных
 вершин
 Освежающий ветер,
 Там можно увидеть,
 Как Ангел летел
 в поднебесье
 И даже услышать
 Эоловы тихие песни.
Катя Кислова, школа № 4.

Его имя похоже на его
 стихи: такое же звучное и
 мощное — Маяковский.
 «Я — поэт. Этим и инте-
 ресен. Об этом и пишу.
 Об остальном — только
 если это отстоялось сло-
 во», так начинает Маяков-
 ский автобиографию «Я
 сам». В слове Маяковского
 отстоялось не только судья
 поэта и жизнь его
 «страны-подростка», а поэ-
 зии Маяковского уже на
 пороге 20 века завулчал
 гоулос человека его эпохи,
 преломилась «космоиде-
 ния» и новое мышление,
 ставшие реальностью и на-
 сущной потребностью на-
 шего столетия.

«Я — ПОЭТ.

ЭТИМ И ИНТЕРЕСЕН.»

Имя этого поэта извест-
 но всем, в том числе и
 людям, далеким от лите-
 ратурных изысканий. Его
 стихи редко кому нравятся.
 Отчасти оттого, что зау-
 чание их непривычно, от-
 части от отсутствия чита-
 тельского интереса — ведь
 бывает мнение, что эти
 стихи — «не очень». А уж в
 наше-то время и подавно.
 Стоит ли трудиться! Ведь
 проявление интереса пред-
 полагает работу ума и ду-
 ши.
 Если имя похоже на его
 стихи: такое же звучное и
 мощное — Маяковский.
 «Я — поэт. Этим и инте-
 ресен. Об этом и пишу.
 Об остальном — только
 если это отстоялось сло-
 во», так начинает Маяков-
 ский автобиографию «Я
 сам». В слове Маяковского
 отстоялось не только судья
 поэта и жизнь его
 «страны-подростка», а поэ-
 зии Маяковского уже на
 пороге 20 века завулчал
 гоулос человека его эпохи,
 преломилась «космоиде-
 ния» и новое мышление,
 ставшие реальностью и на-
 сущной потребностью на-
 шего столетия.

Владимир Владимирович
 Маяковский родился 7 (19)
 июля 1893 года в неболь-
 шом селении в Багдади,
 вблизи города Кутаиси.
 Отец — Владимир Констан-
 тинич — лесничий. Ум-
 ный, веселый человек, сиа-
 ская любовь и уваже-
 ние жителей. После пере-
 именовании в 1940 году
 с Багдади в поселок Мая-
 ковский многие из его
 старожилы были убежде-
 ны, что сделано это в

честь Владимира Констан-
 тина было необходимым для
 Маяковского условием поэ-
 тановки главных тем его
 творчества — любовь и
 революция.
 «Ему действительно надо
 было «мир огрмить мо-
 щью голоса», — пишет о
 Маяковском Л. Тимофеев,
 — Его стих действительно
 должен был стать криком,
 превращенным в опреде-
 ленную эстетическую, худо-
 жественно функционирую-
 щую категорию».
 В истории русской поэзии
 Маяковский является круп-
 нейшим мастером художе-
 ственной стиховой культу-
 ры. Основа его новатор-
 ских поэтических поисков —
 установка на социальную
 значимость художественного
 творчества. Поэзия Маяков-
 ского была обращена к
 массам, этим объяснялась
 специфика его поэтическо-
 го словаря. Построение об-
 разов на резких контрастах
 непримлемого и должного,
 низкого и возвышенного
 нашло выражение в особен-
 ностях ритма Маяковско-
 го. Композиция многих
 поэм и лирических стихо-
 творений поэта определяется
 прежде всего движени-
 ем чувства, мысли. Четкое
 эмоциональное отноше-
 ние к явлению выражено в
 каждом поэтическом обра-
 зе.
 Одним из высших прояв-
 лений универсальной связи
 человека и мира в творче-
 стве Маяковского является
 любовная лирика. Внутрен-
 ний закон лирического
 рода — познание жизни
 через любовь — способен
 органично включать в себя
 целостное осмысление ми-
 ра. Именно поэтому ощу-
 щение творческой зрелос-

сти было необходимым для
 Маяковского условием поэ-
 тановки главных тем его
 творчества — любовь и
 революция.
 «Ему действительно надо
 было «мир огрмить мо-
 щью голоса», — пишет о
 Маяковском Л. Тимофеев,
 — Его стих действительно
 должен был стать криком,
 превращенным в опреде-
 ленную эстетическую, худо-
 жественно функционирую-
 щую категорию».
 В истории русской поэзии
 Маяковский является круп-
 нейшим мастером художе-
 ственной стиховой культу-
 ры. Основа его новатор-
 ских поэтических поисков —
 установка на социальную
 значимость художественного
 творчества. Поэзия Маяков-
 ского была обращена к
 массам, этим объяснялась
 специфика его поэтическо-
 го словаря. Построение об-
 разов на резких контрастах
 непримлемого и должного,
 низкого и возвышенного
 нашло выражение в особен-
 ностях ритма Маяковско-
 го. Композиция многих
 поэм и лирических стихо-
 творений поэта определяется
 прежде всего движени-
 ем чувства, мысли. Четкое
 эмоциональное отноше-
 ние к явлению выражено в
 каждом поэтическом обра-
 зе.
 Творческое наследие Мая-
 ковского велико. На слуху
 же, как правило, програм-
 мные вещи: «Облако в
 штанах», «Владимир Мая-
 ковский», «Война и мир»,
 «Флейта-позвоночник». Бес-
 спорно, читать его трудно,
 но может быть, все-таки
 стоит!
О. СПИРИДОНОВА.

Программа ТВ на 8 и 9 июля 1995 г.

Суббота,

8 ИЮЛЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 7.30 — Телеутро. 8.45 — Слово
 пастыря. Митрополит Кирилл. 9.00
 — Новости. 9.20 — Лето-го, 9.50
 — «Секреты моего тела». Телесе-
 риал для детей. 10.25 — Утренняя
 почта. 11.00 — Смак. 11.15 — Здо-
 ровье. «Помоги себе сам». 11.50
 — Провинция. «Русская линия»,
 12.15 — Бомонд. 12.35 — Фильмы
 нашей памяти. «Калиганская доч-
 ка», 14.25 — Зеркало. 15.00 —
 Новости [с дублированием], 15.20
 — Большие гонки. 15.50 — К 50-
 летию Победы. Док. фильм «Будь
 пролгта война». Фильм 5-й —
 «Триумф и трагедия». 16.40 —

Здесь учат летать самолеты, 17.25
 — В мире животных, 18.00 — Вре-
 мя. 18.25 — Брэйн-ринг. 19.15 —
 Кинокомедия Э. Молиново. «Моя
 дядя Бенжамен». 20.45 — Спокой-
 ной ночи, малыши! 21.00 — Вре-
 мя. 21.45 — «Вдовы». Телесернал.
 9-я серия. 22.40 — «Оба-на». 23.20
 — «До и после...» Ведущий —
 В. Молчанов. 0.15—0.35 — Ново-
 сти.
 КАНАЛ «РОССИЯ»
 8.00 — Вести. 8.20 — Клип-ан-
 тракт. «Бриллианты». 8.30 — Звез-
 ды говорят. 8.35 — Мультимультим.
 «Завтра будет завтра». 8.45 —
 «От винта». 9.00 — Продленка.
 9.15 — Мирская деревня. 9.45 —
 Парламентская неделя. 10.30 —
 Пилигрим. 11.15 — До Москвы —
 далеко. 12.00 — «Д'Артаньян и

три мушкетера». Худ. фильм. 3-я
 серия.
 13.15 — В эфире — телерадио-
 компания «Мурман», 13.17 — Про-
 грамма «36.6».
 14.00 — Вести. 14.20 — «Терпе-
 ние Мегра». Худ. фильм. Часть 1-я.
 15.05 — В эфире — телерадио-
 компания «Мурман», 15.06 —
 «Боецман и попугай». Мультфильм,
 15.16 — «С Днем рыбака!» Музы-
 кальная программа. 16.16 — Па-
 норама недели. Реклама.
 16.55 — Футбол. Чемпионат Рос-
 сии. «Динамо» (Москва) — «Спар-
 так» (Владикавказ).
 20.00 — Вести. 20.25 — «Эки-
 паж». Худ. фильм. 1-я и 2-я се-
 рии. 23.00 — Вести. 23.30 — Река
 времени. 23.35 — Автомиг. 23.40
 — Полнолуние. 0.40 — 1.55 —
 Волейбол. Мировая лига. Италия—
 Россия.

18.55 — В эфире — телерадио-
 компания «Мурман», 18.56 — «У
 самого Черного моря». Мурман-
 чак в «Рыбке Заполярья». 19.16
 — «Вечный огонь». Итоги Всерос-
 сийского фестиваля телерадио-
 программ. 19.54 — «Монитор».
 Анонс программ на неделю.
 20.00 — Вести. 20.25 — «Эки-
 паж». Худ. фильм. 1-я и 2-я се-
 рии. 23.00 — Вести. 23.30 — Река
 времени. 23.35 — Автомиг. 23.40
 — Полнолуние. 0.40 — 1.55 —
 Волейбол. Мировая лига. Италия—
 Россия.
 САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
 7.30 — «Христос во всем мире».
 8.00 — Доброе утро. 10.00 —
 Стиль жизни. 10.15 — «Максимка».
 Худ. фильм. 11.30 — «Капризья».

Воскресенье,

9 ИЮЛЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 7.30 — Телеутро. 9.00 — Ново-
 сти. 9.20 — С утра пораньше 9.50
 — «Приключения домовенка». Мультфильм. 10.45 — Пока все
 дома. 10.45 — Хрустальный баш-
 мачок. 11.30 — Слушай Россию.
 12.25 — Всемирная география. Теле-
 журналиал «Исследователь». 13.10
 — Все Россия. «Между прошлым
 и будущим». 13.45 — В эти дни
 50 лет назад. 14.00 — Под зна-
 ком «Пи». 14.45 — Спорт в обед.
 15.00 — Новости [с дублированно-

дом]. 15.20 — «Вокзал мечты».
 Ю. Башмет. 16.10 — Клуб путеше-
 ственников. 17.00 — «Окно в Ев-
 ропу». Ведущий — Д. Киселев.
 17.25 — «Алиса в стране чудес».
 Мультфильм. 18.00 — Время. 18.20
 — «Бравое». Ольга Аросева. 19.00
 — «Один на один». Ведущий —
 А. Любимов. 19.30 — «Кумиры,
 кумиры...» Хулио Иглесиас. 20.25
 — Пьер Ришар в кинокомедии
 «Несчастья Альфреда». 22.00 —
 Воскресенье. 22.50 — «Вдовы». Теле-
 сериал. 10-я серия. 23.45 — Лю-
 бовь с первого взгляда. 0.20—0.40
 — Новости.
 КАНАЛ «РОССИЯ»
 8.00 — Вести. 8.20 — Клип-ан-
 тракт. В. Мызников. 8.30 — Звез-

ды говорят. 8.35 — Мультимультим.
 «Великое закрытие». 8.45 —
 Первый дубль. 9.00 — Золотой
 ключик. 9.15 — Футбол без гран-
 ди. 10.00 — Аты-баты. 10.30 —
 Доброе утро, Европа! 11.00 —
 Консолидация. 11.05 — Русское
 лого. 11.50 — «Мушкетеры 20 лет
 спустя». Худ. фильм. 1-я серия.
 12.55 — «Эй, под дождем!». Круз
 Кастильо в Петербурге. 13.30 —
 Аниматека. 14.00 — Вести. 14.20
 — «Терпение Мегра». Худ. фильм.
 Часть 2-я. 15.10 — Параллели.
 15.25 — «Помнишь ли ты?» Ю. Са-
 сульский. 15.45 — Золотая ветвь.
 16.15 — «Твои возможности, чело-
 век». 16.45 — Сигнальный экзем-
 пляр. 16.55 — «Джилс Книгс в
 Москве». 18.00 — Волшебный мир
 Диснея. 18.55 — Клип-антракт. А.
 Пугачева и Ф. Киркоров. 19.05 —
 XX век в кадре и за кадром. 20.00
 — Вести. 20.25 — «Ночной поезд
 в Венецию». Худ. фильм (Велико-
 британия). 22.10 — Коробка пере-
 дан. 22.25 — У Ксюши. 23.00 —
 Вести. 23.30 — Река времени.
 23.35 — Автомиг. 23.40 — 0.40 —
 Волейбол. Мировая лига. Матч за
 3-е место.

18.55 — В эфире — телерадио-
 компания «Мурман», 18.56 — «У
 самого Черного моря». Мурман-
 чак в «Рыбке Заполярья». 19.16
 — «Вечный огонь». Итоги Всерос-
 сийского фестиваля телерадио-
 программ. 19.54 — «Монитор».
 Анонс программ на неделю.
 20.00 — Вести. 20.25 — «Эки-
 паж». Худ. фильм. 1-я и 2-я се-
 рии. 23.00 — Вести. 23.30 — Река
 времени. 23.35 — Автомиг. 23.40
 — Полнолуние. 0.40 — 1.55 —
 Волейбол. Мировая лига. Италия—
 Россия.
 САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
 7.30 — «Христос во всем мире».
 8.00 — Доброе утро. 10.00 —
 Стиль жизни. 10.15 — «Максимка».
 Худ. фильм. 11.30 — «Капризья».
 11.45 — Информ-ТВ. 11.45 — Информ-ТВ.
 Европейский калейдоскоп. 12.25 —
 «Моя музыка». 13.00 — Теледок-
 тор. 13.20 — Исторический альма-
 нах. 13.45 — Киноканал «Осення».
 «Музыкальные игры». Худ. фильм.
 14.58 — «Сказка за сказкой». 16.00
 — Этап Кубка мира «Формула-1»
 на воде. 17.30 — Телефильм из
 цикла «Палитры». 18.05 — «Проб-
 лемы дня». Прямой эфир. 18.50 —
 «Полосатый хит». Музыкальное
 приложение к «Земле». 19.30 —
 Информ-ТВ. 19.55 — Антология
 зарубежного кино. «Доминики».
 Худ. фильм. 21.35 — «Оранж-ТВ»
 представляет канал «Не хочешь —
 не смотри». 22.40 — Информ-ТВ.
 23.05 — 1.03 — Детектив на теле-
 экране. «Смерть негодяя». Худ.
 фильм.
 друг Санька». Худ. фильм. 14.15 —
 Посмотрим... 14.30 — «Классика-
 5». «Звезды белых ночей Санкт-
 Петербурга». 15.30 — Слово депу-
 татам. 16.00 — Этап Кубка мира
 «Формула-1» на воде. 17.30 —
 «Объектив». «Ориенталия». Премь-
 ера док. фильма. 17.55 — «Антре».
 Династия Корниловых. 18.40 —
 «CHANGE. Обмен». Премьера ан-
 деофильма. 18.55 — «Остров не-
 везения». Теленга. 19.30 — Ин-
 форм-ТВ. 19.50 — «Дело Сезан-
 ка». Худ. фильм. 2-я серия. 21.35
 — Телеслужба безопасности. Нар-
 комания. 21.45 — Наше кино. «По
 прозвищу «Зверь». Худ. фильм.
 23.15 — Информ-ТВ. 23.40 — 0.42
 — «Адамово яблоко».



КИНО-АФИША ИЮЛЯ

5-6 — Новый цветной художественный фильм «ПРИВИДЕНИЕ» (США).

Великолепная смесь французского триллера и любовной драмы. Молодой банковский служащий убит, стал привидением и узнает, что убит не случайно, хочет предупредить об опасности свою любимую девушку. Фильм очень добрый и заставляет задуматься над тем, что ты делаешь в этой жизни и что оставляешь людям. В главной роли В. Годдберг. Начало сеансов в 18, 20.

7-9 — Психологический детектив «МЕЖДУ ДВУХ ОГНЕЙ» (Франция).

Режиссер Клод Зиди. В ролях: Патрик Брюэль. Молодой инспектор полиции под видом бандита должен проникнуть в наркомафию. Но комиссар полиции подкуплен мафией и ведет с молодым инспектором двойную игру. Начало сеансов: в 18, 20.

12-13 — К 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. «АНГЕЛЫ СМЕРТИ» (Россия).

Режиссер Юрий Озеров. В ролях: Р. Адомайтис, Е. Стриженова, Ф. Бондарчук. На фоне Сталинградской битвы разворачивается история любви молодого красноармейца и попавшей к нему в отряд снайперов девушки. Начало сеансов: в 18, 20.

14-16 — Снова на экране художественный фильм «СЛИЯНИЕ ДВУХ ЛУН» (США). Эротика.

Для зрителей старше 16 лет. Начало сеансов: в 18, 20.

14-16 — Новая комедия «ДЕЙСТВУЮЩИЕ СЕСТРА!» (США).

Сюжет картины довольно прост — пеница из второразрядного бара, желая выяснить отношения со своим любовником, застает его за расправой над стукачом из его шайки. Полиция предоставляет ей немислимое для ее образа жизни, но самое надежное убежище — монастырь. Если вы хотите от души посмеяться и отдохнуть, ждем вас.

19-20 — Настоящий русский фильм «РУССКИЙ РЕГ-ТАЙМ» (Россия).

Пронзительная тоска по юности, пришедшейся на «застойные» семидесятые воспоминания о пережитых глубоких и сильных чувствах трех молодых людей. Начало сеансов: в 18, 20.

21 — Снова на экране «ЗАМОК ШАОЛИНЬ» (Гонконг).

О замке Шаолинь написано много легенд, по одной из них поставлен фильм. Посмотрев фильм, вы познакомитесь с различными стилями борьбы кунг-фу в исполнении лучших бойцов Китая. В картине есть все для зрителя — любовь, драки, погони и много прекрасных экзотических мест древнего Китая. Начало сеансов: 21-го в 18; 22-23-го в 16.

22-23 — Новый веселый фильм «ЖИЗНЬ И НЕОБЫЧАЙНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СОЛДАТА ИВАНА ЧОНКИНА» (Чехия).

В ролях: Г. Назаров, З. Бурак, З. Герд, В. Золотухин. Легкая экзотика, тонкий юмор и необычайные приключения солдата Ивана. Начало сеансов: в 18, 20.

26-27 — Фантастика «ДУХИ ЭТОГО НЕ МОГУТ» (США). Для зрителей старше 16 лет.

Обезумевшая от горя, молодая красивая женщина не может смириться со смертью мужа, да и он не в состоянии покинуть свою жену. После смерти он возвращается на землю в виде призрака. Начало сеансов: в 18, 20.

28-30 — Приключенческий фильм «АЛЛИГАТОР» (США).

Крохотный крокодил попал в канализацию, пытаясь гормональными отходами вырастить хищником-людоедом. Начало сеансов: в 18, 29-30 в 16 час.

29-30 — Комедия «КРУТОЙ ЛЮБОВНИК» (Италия).

Для зрителей старше 16 лет. Забавная история о приключениях двух братьев — неудачливых бизнесменов, которые пытаются самыми невероятными способами спасти свою фирму от разрушения. Начало сеансов: в 18, 20.

„Бурда“ советует

ВЕСНА

Женщина-Весна кажется более хрупкой и неброской, чем она есть на самом деле. У нее мало друзей, но с ними она поддерживает тесную связь. На первый взгляд может также показаться, что она всегда приспосабливается к другим, однако яркая индивидуальность не позволяет ей забывать и о своих интересах. Сильная воля и настойчивость, одобренные природным умом, помогают ей достигать намеченных целей. Она придает большое значение материальной обеспеченности и эмоциональной стабильности, любит природу и чтит сложившиеся традиции.

Женщина-Весна всегда может положиться на свою интуицию, которая у нее прекрасно развита. Любовь и секс с женщиной-Весной — незабываемое переживание. Она склонна к взрывам эмоций. Ей близки профессии, требующие самостоятельности и одаренности в самых разных областях. Например, она идеально подходит на роль редактора журнала мод или журнала по искусству. Женщины-Весна предпочитают хобби, в которых она может выразить свои чувства. Она выбирает виды спорта, в которых в паре с партнером может участвовать в спортивных схватках, или те, которые близки к природе, например, верховую езду или альпинизм. Ее дом любовно обставлен тщательно подобранными вещами. При оформлении интерьера она использует самые разные материалы, а акценты расставляет с помощью красок. Дома она отдыхает от повседневного стресса. Ее диета состоит из супов, молока, творога, йогурта и продуктов из муки грубого помола.

ЛЕТО

Женщина-Лето обладает сильным характером. Жизнь для нее интересна своими трудностями. Она трудолюбива, любит успех, легка на подъем, неравнодушна к похвале. Может увлечь, своими идеями других. Она хорошо разбирается в людях и в ситуации, тонко организована, сердечна и открыта с окружающими. Она не скрывает своего мнения. Но в критике в свой адрес относится болезненно и в конфликтных ситуациях предпочитает не лезть на рожон. О себе она высокого мнения и поэтому может поспрашивать на других свысока, а иногда даже пустить в ход локти. Друзья могут всегда на нее рассчитывать, так как она цедра и терпима к людям — правда, только в приемлемых для нее самой границах. В личной жизни женщина-Лето предпочитает играть первую скрипку. Мужчину она послушается лишь после того, как он убедит ее в своей правоте. И тогда она покажет ему, какой милой и верной может быть! Ее партнер найдет в ней уверенность в себе, женщину, любящую наслаждение. Женщины-Лето — хорошие бизнесмены с большими творческими способностями. В свободное время она может быть, например, солисткой оркестра, а в спорте она предпочитает единоборство. Ее дом должен быть просторным, а все в нем — благородным и изысканным. В трудных ситуациях женщина-Лето должна призвать на помощь свою человечность и энергичность. Для нее предпочтительна диета с минимальным количеством жиров.

ОСЕНЬ

Женщина-Осень всегда в движении. В основном

она устраивает дела других. Будь то муж, дети или друзья, она организует их жизнь и решает их проблемы. Она идеальная мать семейства — добрая и тактичная, энергичная и трудолюбивая. Ее интерес к окружающему миру делает ее желанной собеседницей. Но о себе она предпочитает не говорить. При переутомлении она склонна к депрессии. Женщины-Осень мечтают о сильном мужчине, который стал бы для нее опорой в жизни. Ее желание близости, однако, часто вступает в противоречие с ее стремлением к одиночеству. И это противоречие подчас разрешается в бурных выяснениях отношений, в которых она не всегда ведет себя благородно, или же в тайных интригах. В сексе и любви женщины-Осень, скорее, скрывает свой внутренний огонь, и пытается привязать к себе партнера, используя преимущества своей внешности. Она прекрасно подходит для таких профессий, как врач и педагог, так как для них требуется умелое обращение с людьми и чуткое к ним отношение. Ее хобби — делать запасы продуктов, чтобы на праздник приготовить из них всевозможные деликатесы. Она любит командные виды спорта, например, волейбол. Женщины-Осень предпочитают жить в рустикальной, уютной атмосфере. Для нее нет лучше отпуска, чем пребывание в косметическом доме отдыха. Если с помощью аутотренинга, йоги или юмора ей удастся справиться с созданным ей же самой стрессом, то она чувствует себя превосходно. Идеальная диета для женщины-Осени — фруктовая.

ЗИМА

Женщина-Зима всегда выделяется из общей массы. При этом не только внешностью. Она обладает особым даром создавать естественную дистанцию между собой и другими людьми. Она прекрасно подходит для роли третейского судьи и способна просчитывать события на несколько ходов вперед. Обладая острым умом и большой целеустремленностью, она иногда проявляет склонность к некоторому высокомерию. Порой она полностью погружается в свои мысли и ни с кем не делится своими идеями. Друзья становятся свидетелями как ее интереса к их жизни, так и некоторой заносчивости. В женщину-Зиму можно влюбиться, а потом неожиданно выяснить, что у нее есть, еще кто-то на стороне. В любом случае, платонические связи она ценит больше всего. Профессии, для которых требуются независимость, контроль за обстановкой и новые идеи, например, главный художник журнала, словно специально созданы для женщины-Зимы. На досуге она любит играть в компьютерные игры, составлять коллекции или рисовать. В спорте и путешествиях она предпочитает что-нибудь неординарное, например, дельтапланеризм, спортивный рок-н-ролл или поездки в дальние страны на национальные праздники. Женщины-Зима не любит заставленных мебелью квартир, ей нужен простор. В стрессовых ситуациях для нее самое главное — это понять, что с ее способностями она может добиться любой цели и не выкладываться до последнего. Совет для женщины-Зимы, желающей похудеть: работа вместо еды.

Окончание в сл. номере.

◆ РЕКЛАМА

◆ РЕКЛАМА

ПРОДАМ

● гараж на ст. Оленья. Обращаться: Парковая, 31, кв. 33.

● 2-комнатную квартиру на Строительной, 32 (33 кв. м, 9-й эт.). Обращаться: Ленинградский, 7, кв. 241.

● 1-комнатную квартиру по ул. Парковой, дорого. Писать: 183002, Мурманск, ул. Журбы, 12, кв. 17.

● 2-комнатную квартиру на Парковой, 11 (1-й этаж). Обращаться: Пионерская, 14, кв. 134 или с 21 до 23 часов по телефону 45-36.

● срочно — 3-комнатную квартиру с телефоном, 48 кв. м, в кирпичном доме (или СДАМ на год с предоплатой); гараж в районе ЖБИ. Тел. 45-60.

● а/м «Волга ГАЗ-24» 1982 г. в. Цвет серый. Обращаться: Южная, 9А, кв. 13, после 21 часа.

● ВАЗ-2104. Тел. 58-130, с 19 до 21 часа.

МЕНЯЮ

2-комнатную и 1-комнатную квартиры на 3-комнатную. Тел. 48-65.

△ 2-комнатную квартиру по ул. Советской на автомобильной. Тел. 44-38, после 17 часов.

△ приватизированную 2-комнатную квартиру (смежн. с телефоном, после ремонта на 3-комнатную улучшенной планировки с телефоном, 1-й и последний этаж не предлагать). Тел. 42-00.

△ 2-комнатную и 1-комнатную квартиры улучшенной планировки на 4-комнатную. Звонить: с 8 до 17 часов по тел. 40-47, после 17 часов — 49-25.

△ 2-комнатную и 1-комнатную квартиры на 3-комнатную. Обращаться: Ферсмана, 7, кв. 20, после 18 часов.

УСЛУГИ

▲ срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

▲ срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений на дому с гарантией. Установка декодеров, подключение видеоматри. Тел. 35-90, 5-83-94 с 8 до 22 часов, ежедневно.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с днем рождения

Ольгу Борисовну САКУЛИНУ!

35 — это не просто возраст. Это в зрелость открытая дверь. Уж в раздумьях не все так просто, И бесцельность далеко теперь. Хочется счастья очень реального. Чтобы здоровье — не только во сне. Не испытать разлада с моралью, Необходимым быть в своей семье. Чтобы дом твой был тебе в радость. И желанной дорога домой. А еще — не заблудилась бы где-то радость. Так пусть что желаем Будет с тобой!

Муж, дети, мама.

АООТ «КУРСКХИМВОЛОКНО»

приносит свои извинения родителям и детям, управлению образования за несостоявшийся, в связи с аварийными работами на очистных сооружениях, выезд в спортивно-оздоровительный лагерь в Курскую область.

Профком предприятия.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламных релизиков не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО

Адрес: А/Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл. Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6-й этаж. Тел. 5-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий, МГП «Полиграфист» Управления печати и массовой информации Мурманского облисполкома, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 4.07.95 г.
Заказ 2746. Тираж 2700.